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Ο κανονισμός της ΕΕ για τη μείωση της
χρήσης φυτοφαρμάκων απορρίφθηκε από το

ΕΚ.
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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με στενή πλειοψηφία, κατήργησε τον κανονισμό για τη μείωση της χρήσης

φυτοφαρμάκων στην ΕΕ. Η πρόταση της Επιτροπής για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων αποτελούσε

μέρος της Πράσινης Συμφωνίας και των δηλωμένων δεσμεύσεων στο πλαίσιο της στρατηγικής «Από το

Αγρόκτημα στο Τραπέζι».

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέτυχε στην προσπάθειά της να μειώσει δραστικά
τη χρήση φυτοφαρμάκων έως το 2030, καθώς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με
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στενή πλειοψηφία, κατήργησε τον κανονισμό για τη μείωση της χρήσης
φυτοφαρμάκων στην ΕΕ. 299 Ευρωβουλευτές ψήφισαν υπέρ της απόρριψης
της πρότασης της Επιτροπής, ενώ 207 υποστήριξαν την πρόταση και 121
απείχαν.

Η πρόταση για τη βιώσιμη χρήση των προϊόντων προστασίας των φυτών
περιλαμβάνει μέτρα για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων κατά 50% έως
το 2030, υποχρεωτικούς κανόνες για την εφαρμογή της ολοκληρωμένης
διαχείρισης εχθρών, καθώς και μέτρα για την προστασία ευαίσθητων
περιοχών, όπως δημόσιες περιοχές, φυσικά καταφύγια και υδατικοί πόροι.

«Μαύρη μέρα» για τους υποστηρικτές του κανονισμού για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων

Ο Διεθνής Σύνδεσμος Κατασκευαστών Βιοελέγχου (IBMA) δήλωσε ότι λυπάται
για τη χαμένη ευκαιρία που, κατά τη γνώμη του, προσφέρει η εισαγωγή του
βιοελέγχου στη γεωργία και των καινοτόμων λύσεων βασισμένων στη φύση.

Σε απάντηση στην είδηση της ψηφοφορίας, η IBMA δήλωσε ότι μέχρι στιγμής
ο Κανονισμός για τη Βιώσιμη Χρήση (SUR) ήταν η μοναδική νομοθετική
πράξη της ΕΕ που εξασφάλιζε ότι οι λύσεις βιοελέγχου θα έφταναν πιο
γρήγορα στην αγορά. «Αυτό απειλεί τα βιοποριστικά μέσα των αγροτών στην
ΕΕ, την ανταγωνιστικότητα του ευρωπαϊκού τομέα βιοελέγχου, καθώς και την
ασφάλεια των τροφίμων και την υγεία των ανθρώπων και του πλανήτη»,
πρόσθεσε η IBMA.

«Αυτή ήταν μια απογοητευτική μέρα για τον βιοέλεγχο. Ο Κανονισμός για τη
Βιώσιμη Χρήση περιλαμβάνει έναν ορισμό του βιολογικού ελέγχου σε όλη την
ΕΕ και παρέχει επιλογές για ταχύτερη άδεια εναλλακτικών λύσεων που είναι
απαραίτητες για την ολοκληρωμένη διαχείριση εχθρών και τη βιώσιμη
γεωργία», δήλωσε η Τζένιφερ Λιούις, Εκτελεστική Διευθύντρια του Διεθνούς
Συλλόγου Κατασκευαστών Βιοελέγχου.

«Η απόρριψη της πρότασης δείχνει ένα συγκλονιστικό παράλειψη σεβασμού
για την επιστήμη, το δημόσιο συμφέρον και τη βούληση των πολιτών της ΕΕ.
Οι περισσότερες ψήφοι οδηγήθηκαν από προσωπικά συμφέροντα και
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παραπληροφόρηση από την πλευρά της αγροχημικής βιομηχανίας», δήλωσε
η Κριστίν Ντε Σαμφελέρ, εκπρόσωπος του πανευρωπαϊκού δικτύου PAN
Europe.

Η περιβαλλοντική οργάνωση BUND μίλησε για μια απώλεια «για τους
ανθρώπους και τη φύση, καθώς και για την ασφάλεια των τροφίμων». Μετά
την ανακοίνωση της νέας έγκρισης για τη χρήση του ζιζανιοκτόνου
γλυκόφωσης την περασμένη εβδομάδα, η απόφαση κατά του νόμου για τα
φυτοφάρμακα ήταν «άλλο ένα πλήγμα», εξήγησε ο πρόεδρος της BUND,
Όλαφ Μπαντ.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέκτεινε την άδεια χρήσης του γλυκόφωσης για τα επόμενα 10 χρόνια

Μεταξύ άλλων, ο κανονισμός προέβλεπε την εισαγωγή πλήρους απαγόρευσης
των προϊόντων προστασίας των φυτών σε ιδιαίτερα ευαίσθητες περιοχές
όπως αστικά πάρκα, σχολεία και περιοχές του δικτύου Natura 2000.

«Μη ρεαλιστικό» σχέδιο

Ο Ευρωπαϊκός αγροτικός σύλλογος Copa-Cogeca υποδέχτηκε την απόφαση:
Το Κοινοβούλιο αναγνωρίζει επιτέλους ότι ο κανονισμός για τα φυτοφάρμακα
είναι «κακώς προσαρμοσμένος, μη ρεαλιστικός και υποχρηματοδοτούμενος»,
εξήγησε η πρόεδρος του συλλόγου, Κριστιάν Λαμπέρ.

Στη δήλωση συνεχίζεται: «Οι αγρότες και οι αγροτικές συνεταιριστικές ενώσεις
στην ΕΕ θα συνεχίσουν να βελτιώνουν την περιβαλλοντική τους βιωσιμότητα,
αλλά χρειάζονται ρεαλιστικούς στόχους και την απαραίτητη στήριξη, δύο
στοιχεία που λείπουν εντελώς από το κείμενο της Επιτροπής. Η Copa-Cogeca
έχει καταδικάσει σταθερά το χάσμα μεταξύ της πολιτικής ρητορικής και της
έλλειψης συγκεκριμένων λύσεων σε αυτήν την πρόταση.»
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